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1. Si per a un determinat preu s’observa, a un mercat competitiu, que la quantitat oferta és més gran que la quantitat demandada

a) el preu tendirà a augmentar

b) el preu no es modificarà mai

c) el preu tendirà a baixar

d) la productivitat marginal està creixent

2. La implantació d’un preu màxim inferior al preu d’equilibri provoca, respecte de la situació d’equilibri,

a) una disminució de la quantitat demandada

b) un increment de la quantitat oferta

c) una reducció de la quantitat intercanviada

d) Cap de les afirmacions anteriors no és correcta

3. La forma còncava d’una frontera de possibilitats de producció indica

a) els avanços tecnològics

b) l’escassetat

c) costos d’oportunitat creixents

d) res de l’anterior

4. L’excedent dels productors és una mesura

a) del benestar dels productors

b) de la recaptació impositiva de l’Estat

c) de la utilitat marginal dels consumidors

d) de la sensibilitat de la quantitat oferta al preu

5. A una economia es produeixen dos béns, X i Y. Si la frontera de possibilitats de producció és Y = 150 – X/2,
a) el parell (X, Y) = (100, 100)  és tècnicament eficient

b) el parell (X, Y) =  (100, 50) és tècnicament eficient

c) el parell (X, Y) = (150, 150) és tècnicament eficient

d) els parells d’a) i de c) són tècnicament eficients

6. Si s’incrementa la renda dels consumidors i el bé X és normal, típicament es produirà:

a) un increment de la quantitat i del preu d’equilibri

b) una disminució de la quantitat i del preu d’equilibri

c) un increment de la quantitat d’equilibri i una disminució del preu d’equilibri

d) un increment del preu d’equilibri i una disminució de la quantitat d’equilibri

7. L’elasticitat preu creuada de la demanda permet determinar si un bé és

a) substitutiu, complementari o independent d’un altre

b) normal o inferior

c) útil o inútil

d) Giffen

8. En general, una manera en què l’Estat pot fer incrementar el preu d’equilibri és

a) establint un impost sobre la quantitat venuda pagat pels productors

b) atorgant una subvenció als productors

c) incorporant-se al mercat com a un productor competitiu més

d) imposant un preu mínim inferior al preu d’equilibri

9. Si la combinació de béns (x, y) és factible

a) es troba sobre la recta pressupostària

b) la relació d’utilitats totals és igual al quocient de preus de tots dos béns

c) la combinació maximitza la utilitat marginal

d) la utilitat marginal de tots dos béns és la mateixa

10. Un mètode de producció és tècnicament eficient si

a) permet sempre obtenir beneficis

b) empra quantitats de tots els factors productius

c) maximitza la utilitat dels consumidors

d) Cap de les afirmacions anteriors no és correcta

11. La diferència entre curt  i llarg termini és que

a) en el curt termini tots els factors són variables i en el llarg termini no

b) en el curt termini no es pot variar la producció i en el llarg termini sí

c) en el curt termini tots els costos són variables i en el llarg termini tots són fixos

d) en el curt termini algun factor no es pot modificar i en el llarg termini es poden modificar tots

12. Indiqueu quina de les següents afirmacions  és correcta.

a) Un monopolista sempre obté beneficis positius

b) Un monopolista té corba (o funció) d’oferta

c) Un monopolista maximitza beneficis quan iguala preu amb cost marginal

d) Cap de les afirmacions anteriors no és correcta

13. Quan es maximitzen beneficis

a) l’ingrés total és igual al cost total

b) s’estan maximitzant ingressos

c) s’estan minimitzant costos

d) Cap de les afirmacions anteriors no és correcta

14. A llarg termini

a) la planta (dimensió o quantitat de capital) de l’empresa està fixada

b) els rendiments d’escala són sempre decreixents

c) existeixen costos fixos

d) Cap de les afirmacions anteriors no és correcta

15. Una corba d’indiferència inclou
a) totes les combinacions (o lots) de béns que produeixen el mateix nivell d’utilitat o satisfacció

b) combinacions (o lots) de béns amb utilitats marginals iguals

c) quantitats constants d’un bé i quantitats canviants d’un altre

d) Són certes a) i  b)

16. Quan la productivitat marginal d’un factor està disminuint, fixats els altres factors de producció,
a) el cost marginal està augmentant

b) la productivitat mitjana està disminuint

c) el cost fix mitjà està augmentant

d) la producció està disminuint

17. La llei dels rendiments decreixents (o llei de la productivitat marginal eventualment decreixent) d’un factor estableix que a partir d’una certa quantitat del  factor

a) la productivitat marginal es fa negativa

b) la producció es manté constant

c) la productivitat marginal disminueix

d) la productivitat mitjana augmenta 

18. Una empresa obté beneficis (extraordinaris) a un mercat perfectament competitiu quan:

a) el preu és superior al cost marginal

b) el preu és superior al cost variable mitjà

c) el preu és superior al cost total mitjà

d) el cost marginal és inferior al cost variable mitjà

19. Un determinat augment del 20% en el preu d’un bé fa que el valor corresponent de l’elasticitat preu de l'oferta sigui 0'6. Per tant, a resultes de l’augment de preu, la quantitat oferta:

a) ha disminuït un 20%

b) ha augmentat un 26%

c) ha augmentat un 12%

d) ha augmentat o disminuït en un altre percentatge

20. La funció de producció d’una empresa relaciona 

a) costs de producció i factors de producció (inputs)

b) costs de producció i producció (output)

c) factors de producció (inputs) i producció (outputs)

d) Cap de les afirmacions anteriors no és correcta
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